

涉嫌受贿、操纵证券市场、非法持有枪支

公安部原副部长孙力军被提起公诉

公安部原党委委员、副部长孙力军涉嫌受贿、操纵证券市场、非法持有枪支案，由国家监察委员会、吉林省长春市公安局分别调查、侦查终结，经最高人民检察院指定，由吉林省长春市人民检察院审查起诉。近日，长春市人民检察院已向长春市中级人民法院提起公诉。

为他人谋取利益
收受他人财物数额特别巨大

检察机关在审查起诉阶段依法告知了孙力军享有的诉讼权利，并讯问了孙力军，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：孙力军利用担任上海市卫生外事处副处长，上海市人民政府外事办公室综合业务处处长，公安部办公厅副主任、国内安全保卫局局长，公安部党委委员、副部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财

物，数额特别巨大；操纵证券市场，情节特别严重；违反枪支管理规定，非法持有枪支，情节严重，应当以受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪追究其刑事责任。

据中央纪委国家监委官网2021年9月30日消息，日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对公安部原党委委员、副部长孙力军严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

央视明起播专题片
孙力军等将在专题片中忏悔

公开简历显示，孙力军，男，汉族，1969年1月生，山东青岛人，1997年12月加入中国共产党，1988年9月参加工作，澳大利亚新南威尔士州州立大学公共卫生和城市管理专业毕业，在职研究生学历，公共卫生硕士学位。

13日，据中央纪委国家监委网站消息，中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视总台联合摄制五集电视专题片

《零容忍》将在1月15日—19日央视CCTV—1频道晚8点档首播。其中孙力军在预告片中忏悔说，“没想到自己成了一个法治建设或者公平正义的破坏者。”专题片共分五集，分别为《不负十四亿》《打虎拍蝇》《惩前毖后》《系统施治》《永远在路上》，共选取16个案例，采访纪检监察干部、有关审查调查对象及涉案人员、干部群众140多人。

综合新华社、中央电视台、《新京报》报道

英首相承认疫情期间违规组织酒会

民调结果显示过半受访者认为约翰逊该辞职

英国首相约翰逊12日承认他曾于2020年违反新冠防疫规定参加酒会，并为此表示道歉。英国反对党和部分民众认为，约翰逊应引咎辞职。

约翰逊承认

“封城”时在首相府组织酒会

英国媒体日前报道说，约翰逊的秘书曾于2020年5月英国因新冠疫情实施“封城”期间在首相府花园组织酒会，约40名政府人员参加。该消息引发众怒，约翰逊一度拒绝回应此事。

约翰逊12日在英国议会下院接受质询时承认自己曾参加那场酒会，称他当时认为那是一场公务活动，参加酒会是为了感谢身边的工作人员。约翰逊为此表示道歉，并表示会对参加酒会一事承担责任，但要等针对此事的专项调查结束后再做处理。

反对党工党领导人斯塔默表示，约翰逊的说辞“荒谬”，是对英国公众的“冒犯”。他和其他一些反对党议员呼吁约翰逊辞职。此前，约翰逊政府曾曝出多起违反防疫规定的丑闻，涉及人员包括约翰逊的前高级顾问卡明斯、前卫生大臣汉考克等。英国民调机构11日公布的民调结果显示，过半数受访者认为约翰逊应该辞职。

英国媒体曝光

私人秘书
邀参加者“自行带酒”

大约40名英国政府官员2020年5月在首相府参加酒会，当时英国正在施行“封城”防疫规定。按多家媒体说法，约翰逊当时在酒会现场。不过，约翰逊向来否认举办过这类聚会，10日回答提问时他说，英国政府一名高级官员正在调查此事。

英国独立电视公司报道，约翰逊的首席私人秘书马丁·雷诺兹是经由电子



邮件发送的邀请。雷诺兹在邮件中写道：“大家好。经历一段异常忙碌的时期，我们认为今晚在唐宁街10号、在保持一定社交距离情况下喝点酒、享受好天气是不错的选择，请在晚6时起加入我们，自行带酒。”

英国《金融时报》报道，超过100人

受邀参加酒会，大约40人参加，包括约翰逊及其未婚妻卡丽。一名聚会目击者说：“这显然违反规定……人们在一起喝酒，分不同桌坐下，鲍里斯和卡丽也在场。大约有40人参加，主要是唐宁街10号的工作人员。”

综合新华社电

延伸

约翰逊政府多次曝防疫丑闻

路透社报道，约翰逊参加酒会的消息曝光令他继续承压，危及首相地位。最近的民意调查显示，约翰逊领导的保守党政府已经失去领先优势。反对党工党指责约翰逊“给其他人制定规定，自己却不在意”。

约翰逊政府多次曝出防疫丑闻，饱受舆论批评。英国一家电视台去年12月初播出

一段首相府职员2020年12月录制的视频，显示首相府内疑似举办圣诞聚会，违反当时的防疫规定。这一视频在互联网引发批评，约翰逊道歉。

2021年5月，时任卫生大臣马特·汉考克与已婚女助手在办公室举止亲密、违反新冠防疫规定，被闭路电视监控拍到。汉考克在媒体曝光后道歉并辞职。

北约与俄闭门开会4小时
东扩等问题分歧依旧

据新华社电 北约—俄罗斯理事会议12日在位于比利时首都布鲁塞尔的北约总部举行，讨论俄与北约关系以及欧洲安全等问题，双方在北约东扩等问题上分歧依旧。

此次会议是北约—俄罗斯理事会两年多来举行的首次会议，近4小时的会议以闭门形式举行。双方讨论了近年来导致欧洲安全恶化的所有因素，同时也表明双方在众多基本问题上存在分歧。俄方准备继续与北约对话，但对话取得成果的前提是谈判必须朝着共同的目标迈进。

2021年12月，俄罗斯外交部就与美国和其他西方国家开展安全保障对话发表声明，要求美国和北约排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。同月，俄罗斯向美方提交了俄美安全保障条约草案和俄与北约成员国安全保障措施协议，内容包括要求排除北约进一步东扩，美方不在非北约成员国的原苏联加盟共和国领土上建立军事基地、不同这些国家发展军事合作，以及北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。

CPI同比上涨7%
美国通胀形势日趋紧张

据新华社电 12日，在美国新泽西州泰特伯勒，一家商店货架上的商品寥寥无几。美国联邦储备委员会12日发布的全国经济形势调查报告显示，美国经济活动温和扩张，但很多地区经济增长继续受到供应链中断和劳动力短缺限制。

美国劳工部12日公布的数据显示，2021年12月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨7%，创1982年6月以来最大同比涨幅。这一显示美国通胀形势紧张的最新数据公布后，各方对美国联邦储备委员会加息的预期进一步强化。